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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/013/2011 

Ende: 20:20 Uhr WP.: 2009/2014  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 09.02.2011 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 13. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 02.02.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 31.01.2011 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Dr. Hanns-Christian Conrad  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Horst Paul  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Werner Schuck  

 Ratsmitglieder 

Alois Ballweber  

Florian Conrad  

Anita Conrad-Lesmeister  

Otto Röckel  

Erika Scheibel  

Walter Scheibel  

Otto Welsch  

Sascha Ehrhardt ab Top 3 

Klaus Kirsch ab Top 3 

Peter Kirschenheiter ab Top 3 

Stefan Renno ab Top 3 

Kurt Wisser ab Top 3 

 Schriftführer 

Daniela Bachmann  

 

Abwesend: 

 Ratsmitglieder 

Gerhard Albert entschuldigt 

Reimund Rück entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf vorzeitigen Maßnahmenbeginn Dorferneuerung 

Gossersweiler - Mitte - 

 3 Gestaltung des künftigen Winterdienstes 

 4 Sachstand Erschließungsmaßnahmen Schulstraße 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung eines Spielgerätes für Spielplatz Stein 

 6 Beschlussfassung der Eröffnungsbilanz zum 01.01.2009 

 7 Beratung und Beschlussfassung über Wegebaumaßnahmen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte Ortsbürgermeister Dr. Conrad aufgrund von Dringlichkeit den 

Antrag, den TOP „Bauangelegenheiten“ neu mit auf die Tagesordnung zu nehmen.  

Der Beschluss hierüber erfolgte einstimmig. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Einwohner waren erschienen, Anfragen lagen keine vor. 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf vorzeitigen Maßnahmenbeginn 

Dorferneuerung Gossersweiler - Mitte - 

 

Wie in der letzten Sitzung bereits besprochen, steht das Konzept für die Dorferneuerung. Damit der 

Grunderwerb der einzelnen Grundstücke erfolgen kann, muss ein Antrag auf vorzeitigen 

Maßnahmenbeginn gestellt werden. 

 

Der Beschluss hierüber erfolgte einstimmig. 

 

 3 Gestaltung des künftigen Winterdienstes 

 

Hierzu erläuterte der Vorsitzende, dass in Zukunft weiterhin so verfahren werden soll, dass bei Bedarf 

(z.B. starker Schneefall, Glatteis etc.) der Bauhof der Stadt Annweiler entgeltlich den Winterdienst in 

Gossersweiler-Stein durchführen soll. Eine regelmäßige Räumung durch einen Räumdienst wäre durch 

die Gemeinde von den Kosten her nicht tragbar.  

 

Es wurde daher beantragt, den Winterdienst bei Bedarf in Ausnahmefällen durch den Bauhof der Stadt 

Annweiler am Trifels durchführen zu lassen. Bei 1 Enthaltung stimmte der Gemeinderat einstimmig zu. 

 

 4 Sachstand Erschließungsmaßnahmen Schulstraße 

 

Nächste Woche werden die Ausschreibungsunterlagen für die Erschließungsmaßnahme Schulstraße 

versandt.  

 

Die Schulstraße wird dann von der Ecke Engelmannstraße bis hoch zur Schule gesperrt. Für die 

Schulkinder wird ein Pfad als Gehweg angelegt. 

 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Anschaffung eines Spielgerätes für Spielplatz Stein 

 

Das bisherige Klettergerüst an der Rutsche war morsch und musste aus Sicherheitsgründen entfernt 

werden. Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte den Gemeinderat, dass er und Ernst Braun ein Podest  

errichten werden. Für den Spielplatz Stein ist ein neues Spielgerät – vorzugsweise eine Kletterwand mit 

Griffen – in Höhe von rd. 1.000 Euro vorgesehen. Des weiteren wurde angeregt, auch den Spielplatz in 

Gossersweiler entsprechend instand zu setzen bzw. zu halten. 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, ein neues Spielgerät für den Kinderspielplatz Stein in Höhe von 

rd. 1.000 Euro anzuschaffen. 

 

 6 Beschlussfassung der Eröffnungsbilanz zum 01.01.2009 

 

Hierzu übergab Ortsbürgermeister Dr. Conrad das Wort an Herrn Walter Scheibel, Vorsitzender des 

Rechnungsprüfungsausschusses. 
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Dieser erläuterte, dass die Unterlagen in der Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses vom 25.01.2011 

geprüft und erläutert wurden. Die Prüfung ergab zum damaligen Zeitpunkt keine Beanstandungen und der 

RPA empfiehlt dem Gemeinderat, die vorliegende Eröffnungsbilanz zum 01.01.2009 festzustellen.  

 

Nach kurzer Diskussion wurden Fragen zu den in der Bilanz aufgeführten Punkten „1.2.3 

Kindertagesstätten“ und „1.2.2 Sportflächen“ gestellt. Es wurde beantragt, dass Herr Gabriel bis zur 

nächsten Sitzung des Gemeinderates entsprechende Unterlagen vorlegt. 

 

Der Gemeinderat beschloss sodann einstimmig, die Eröffnungsbilanz zum 01.01.2009 festzustellen. 

 

 7 Beratung und Beschlussfassung über Wegebaumaßnahmen 

 

Hierzu verwies der Vorsitzende auf die jedem Ratsmitglied vorliegende Auflistung der 

Wegebaumaßnahmen, die der Original-Niederschrift als Anlage dieser Niederschrift beigefügt ist. 

Die Finanzierung erfolgt mitunter durch die Jagdgenossenschaft. Sollten die Wegebeiträge aufgebraucht 

sein, so muss die Gemeinde ggf. die Wegebeiträge erhöhen. Zunächst sollte jedoch die Entwicklung der 

entsprechenden Baumaßnahmen und Kosten abgewartet werden. 

 

Abschließend wurde beantragt, folgende Wege, die nicht in der Auflistung aufgeführt sind, in die Planung 

mit einzubeziehen: 

 

- den Weg vom Feriendorf zum Wasserhäuschen und 

- den Marktweg 

 

Der Beschluss hierüber erfolgte einstimmig. 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 
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